



**Rädda Barnen**

# **STADGAR FÖR** **RÄDDA BARNEN**

Uppdaterad enligt beslut  
Riksmötet ~~2022~~ 2024

# Riksstyrelsens förslag till stadgerevidering 2024

Till Riksmötet

Förslag till ändringar och tillägg i förhållande till nuvarande stadgar är markerade *i blått i kursiv stil* nedan.

Text som föreslås utgå är ~~överstruken~~.

/Riksstyrelsen

# Innehåll

<b>Förord</b> .....	2
§ 1 Ändamål.....	3
§ 2 Medlemskap.....	4
<b>Medlemskapet</b> .....	4
<b>Valbarhet</b> .....	4
<b>Medlemmar upp till 25 år</b> .....	4
<b>Medlemsavgift</b> .....	4
<b>Utträde och uteslutning av enskild medlem</b> .....	5
§ 3 Internationella Rädda Barnen .....	5
§ 4 Rädda Barnens namn och symbol.....	5
§ 5 Rädda Barnens Ungdomsförbund.....	5
§ 6 Organisation .....	6
<b>Överträdelser av stadgarna på organisationsnivå</b> .....	6
Fortsättning § 6 Organisation .....	7
§ 7 Generalsekreterare och kansli .....	8
§ 8 Räkenskaper och revision i Rädda Barnens tre organisationsled .....	8
<b>Kalenderår</b> .....	8
<b>Revision</b> .....	8
<b>Inlämning av uppgifter till riksförbundet</b> .....	9
<b>Riksförbundets möjlighet till granskning</b> .....	9
<b>Förvaltning av tillgångar</b> .....	9
§ 9 Riksmöte och årsmöten samt extra riksmöte och extra årsmöte .....	10
§ 10 Styrelsen.....	18
Fortsättning § 10 Styrelsen.....	19
Fortsättning § 10 Styrelsen.....	20
§ 11 Förändringar av Rädda Barnens organisation och nedläggning av Rädda Barnen.....	21
Fortsättning § 11 Förändringar av Rädda Barnens organisation och nedläggning av Rädda Barnen.....	22
§ 12 Stadgarnas giltighet, stadgeändring .....	23
<b>Giltighet</b> .....	23
<b>Stadgeändring</b> .....	23
<b>Stadgetvister</b> .....	23
Viktiga datum i stadgarna.....	24

# FÖRORD

Detta är stadgar för Rädda Barnen som antogs vid Riksmötet ~~2022~~ **2024**. De gäller från och med ~~2023-01-01~~ **2025 01 01** och ersätter stadgarna som antogs vid riksmötet ~~2018~~ **2022**.

Stadgarna omfattar Rädda Barnens Riksförbund, distrikt och lokalföreningar samt reglerar förhållandet till Rädda Barnens Ungdomsförbund. Stadgarna gäller framför alla andra antagna styrdokument inom organisationen.



# STADGAR FÖR RÄDDA BARNENS RIKSFÖRBUND

## ANTAGNA AV RÄDDA BARNENS RIKSMÖTE

### DEN 25 SEPTEMBER 2022

#### § 1 Ändamål

Rädda Barnens Riksförbund (Rädda Barnen) är en demokratisk, partipolitiskt och religiöst obunden folkrörelse; en idéburen ideell frivilligorganisation, som verkar för barnets rättigheter i Sverige och i övriga världen.

#### Uppdrag

Rädda Barnens uppdrag är att med barn arbeta för barnets rättigheter och att inspirera till genomgripande förbättringar i hur barn behandlas och lever samt att uppnå omedelbara och bestående positiva förändringar i deras liv. Rädda Barnen samverkar med andra organisationer med likartad värdegrund och grundprinciper.

För att uppnå vårt ändamål lägger vi stor vikt vid samverkan och dialog på alla nivåer inom organisationen som Ett Rädda Barnen.

#### Värdegrund

Rädda Barnens värdegrund utgår från FN:s allmänna förklaring om de mänskliga rättigheterna och konventionen om barnets rättigheter – Barnkonventionen. FN:s förklaring om de mänskliga rättigheterna slår fast att alla människor är födda fria och lika i värde och rättigheter. Var och en är berättigad till samma rättigheter och friheter utan åtskillnad av något slag.

Barnkonventionen preciserar de rättigheter som alla barn och unga upp till 18 år har. Därför arbetar Rädda Barnen för en värld som tillgodoser barnets rätt till liv, hälsa och utveckling, utbildning, trygghet, skydd samt rätt och uppmuntran till delaktighet samt ger skydd mot alla former av våld.

#### Grundprinciper

Rädda Barnens mål är att utifrån Barnkonventionen vara specialiserad på att genomföra hållbara kort- och långsiktiga insatser för barn både i Sverige och globalt. Rädda Barnens arbete vilar på direkta insatser, kunskap samt påverkansarbete.

Rädda Barnens påverkansfokus är barnets rättigheter och skall därför bygga på ett barnrättsperspektiv, som uttrycks i artiklarna om barnets bästa, om vikten av att lyssna till barnet, om dess rätt till liv och utveckling samt om varje barns rätt att utan diskriminering få del av sina rättigheter.

Rädda Barnens arbete inriktas främst på de barn som har minst möjlighet att få sina rättigheter tillgodosedda. Barns och ungas inflytande och delaktighet samt arbete mot diskriminering ska genomsyra Rädda Barnens arbete.

Rädda Barnen ska inta en oberoende ställning i sitt agerande. Egen insamling av ekonomiska medel är en viktig förutsättning för detta. Medel som samlats in i Rädda Barnens namn ska användas för insatser i Rädda Barnens verksamhet. Rädda Barnens arbete och ekonomi redovisas öppet för allmänheten. Rädda Barnen ska inte ta över det ansvar som FN:s konvention om barnets rättigheter ålägger konventionsstaten.

I Rädda Barnens nationella verksamhet får ekonomiskt bistånd, såsom kontantbidrag eller motsvarande, inte ges till enskild person, till annan organisation eller till dess verksamheter. Riksstyrelsen kan under särskilda omständigheter och vid allvarliga händelser som Rädda Barnen inte kunnat råda över – såsom krig, naturkatastrof och pandemi – meddela tidsbegränsade undantag från denna bestämmelse. Sådana beslut ska snarast meddelas revisorerna samt utvärderas av riksstyrelsen och rapporteras på nästföljande Riksmöte.

## § 2 Medlemskap

### Medlemskapet

Var och en som vill stödja Rädda Barnen och delar organisationens värderingar kan bli medlem i Rädda Barnens Riksförbund genom att betala den medlemsavgift som Riksmötet fastställt. Medlemskapet är individuellt och innebär ett ställningstagande för Rädda Barnens uppdrag, värdegrund och grundprinciper beskrivna i 1 §. **Vid hushållsmedlemskap familjemedlemskap anges samtliga personer som ska vara medlemmar.** Alla medlemmar är medlemmar i Rädda Barnens Riksförbund och tillhör organisatoriskt en lokalförening. Medlemmar kan efter eget intresse delta i verksamhet inom hela Rädda Barnen. Den som kontinuerligt är ideellt aktiv inom Rädda Barnens verksamheter ska vara medlem. Den som tillfälligt arbetar som volontär för Rädda Barnen vid akut händelse ska erbjudas medlemskap och informeras om stadgebestämmelsen.

### Valbarhet

Medlemskapet är en förutsättning för att kunna väljas till förtroendeuppdrag inom Rädda Barnen.

Medlem som har ett anställningsförhållande till Rädda Barnen kan inte samtidigt inneha ett förtroendeuppdrag inom Rädda Barnen.

### Medlemmar upp till 25 år

Medlemmar i åldern upp till 25 år kan välja att vara medlemmar i Rädda Barnen eller i Rädda Barnens Ungdomsförbund eller i både Rädda Barnen och Rädda Barnens Ungdomsförbund.

### Medlemsavgift

Riksmötet fastställer medlemsavgiften.

Rädda Barnen bestämmer om medlemsavgiften för Rädda Barnens enskilda medlemmar och de medlemmar som har dubbelt medlemskap liksom i det fall medlemmen är ansluten genom ett hushållsmedlemskap **familjemedlemskap**.



## Utträde och uteslutning *av enskild medlem*

Medlem som önskar avsluta sitt medlemskap meddelar detta till riksförbundet. Medlem som inte betalat medlemsavgift senast den 31 december det år avgiften avser är inte längre medlem i Rädda Barnen.

Riksstyrelsen kan efter samråd med lokalförening och distrikt utesluta medlem som inte efterlever eller bryter mot stadgarna eller på annat sätt allvarligt skadar Rädda Barnen och dess företrädare genom agerande i strid med relevanta styrdokument. Medlem som uteslutits kan bli medlem på nytt endast om uteslutningsbeslutet upphävts av riksstyrelsen. *Överträdelser av stadgarna som sker på organisationsnivå inom Rädda Barnen regleras i § 6.*

## § 3 Internationella Rädda Barnen

Rädda Barnen är medlem i det globala samverkansförbundet mellan Rädda Barnen-organisationer världen över (Save the Children Association). Medlemsorganisationernas internationella programverksamhet genomförs av en gemensam organisation kallad Internationella Rädda Barnen (Save the Children International).

Riksförbundets styrelse, riksstyrelsen, ansvarar för Rädda Barnens arbete inom det globala samverkansförbundet (Save the Children Association) samt Internationella Rädda Barnen (Save the Children International) utifrån det mandat som ges av Rädda Barnens riksmöte i samband med beslut om Rädda Barnens övergripande inriktning.

## § 4 Rädda Barnens namn och symbol

För verksamhet i Sverige används benämningen Rädda Barnen. För Rädda Barnens verksamhet i andra länder används benämningen Save the Children. Rätten att använda namnet – Save the Children – och symbolen regleras genom ett licensavtal mellan Rädda Barnen och Save the Children Association.

## § 5 Rädda Barnens Ungdomsförbund

Rädda Barnens Ungdomsförbund (RBUF) är en del av Rädda Barnen-rörelsen och en egen juridisk person. Rädda Barnens Ungdomsförbund har egna stadgar som inom ramen för Rädda Barnens uppdrag, värdegrund och grundprinciper beskrivna i § 1 fastställer Rädda Barnens Ungdomsförbunds uppgift och organisation.

## § 6 Organisation

Riksmötet är Rädda Barnens högsta beslutande organ. Mellan riksmötena leds Rädda Barnen av riksstyrelsen. Rädda Barnen har sitt säte i Stockholm.

Rädda Barnen har tre organisationsled – riksförbund, distrikt och lokalförening. Riksförbundet, varje enskilt distrikt och varje enskild lokalförening är var för sig juridiska personer med eget ekonomiskt ansvar. Varje organisationsled företräder Rädda Barnen i sin verksamhet.

Medlemmarna är organiserade i lokalföreningar i Sverige. Lokalföreningarna är sammanslutna i distrikt.

Riksstyrelsen fastställer distriktens geografiska område och namn efter samråd med berörda distrikt och lokalföreningar.

Distriktets styrelse fastställer lokalföreningens geografiska område och namn efter samråd med berörda lokalföreningar. Förändringar av geografiskt område och namn ska meddelas riksförbundet.

Distrikt och lokalföreningar bedriver verksamhet inom sitt geografiska område i enlighet med stadgarna.

Lokalföreningar och distrikt kan inrätta arbetsgrupper för påverkansarbete, direkta insatser eller tematiska frågor som ligger inom Rädda Barnens uppdrag, värdegrund och grundprinciper enligt §1. Medlemmar som önskar bilda en arbetsgrupp kontaktar sin lokalförening eller distriktet som ansvarar organisatoriskt för gruppen. Aktiva i arbetsgrupp ska genomgå Rädda Barnens utbildningar som är relevanta för verksamheten.

Riksstyrelsen kan inrätta nationella temagrupper i avgränsade tematiska frågor.

### ***Överträdelser av stadgarna på organisationsnivå***

***Om en lokalförening eller ett distrikt – genom styrelse- eller årsmötesbeslut, eller genom styrelsens handlande – bryter mot Rädda Barnens stadgar gäller följande.***

***Vid överträdelser av Rädda Barnens stadgar – såväl aktivt handlande som underlåtenhet – av lokalförening eller distrikt kan riksstyrelsen på eget initiativ vidta åtgärder gentemot lokalförening och distrikt, såsom innehållande av medlemsandelar, skriftlig varning, nedläggning, sammanslagning och övertagande av förvaltningen av lokalföreningen eller distriktet. Åtgärderna hanteras och beslutas enligt av riksstyrelsen fastställda Riktlinjer för stadgefterlevnad. För ärenden rörande beslut om nedläggning, sammanslagning eller övertagande av förvaltningen ska det finnas ett till riksstyrelsen rådgivande organ bestående av riksförbundets förtroendevalda revisor samt representation från lokalföreningar, distrikt och riksstyrelse.***

***Skulle överträdelser ske av riksstyrelsen hanteras dessa av riksmötet.***

***Regler och hantering vid enskild medlems överträdelser återfinns i § 2.***



## Fortsättning § 6 Organisation

Lokalförening	Distrikt	Riksförbund
<b>Lokalföreningarnas uppgift</b> Lokalföreningarnas uppgift är att i enlighet med stadgarna och Riksmötets beslut om övergripande inriktning:	<b>Distriktens uppgift</b> Distriktens uppgift är att i enlighet med stadgarna och Riksmötets beslut om övergripande inriktning:	<b>Riksförbundets uppgift</b> Riksförbundets uppgift är att i enlighet med stadgarna och Riksmötets beslut om övergripande inriktning:
<ul style="list-style-type: none"><li>a) i dialog med distrikt och riksförbund arbeta för barnets rättigheter på lokal nivå</li><li>b) företräda Rädda Barnen på lokal och kommunal nivå</li><li>c) i samarbete med kommun och organisationer på lokal och kommunal nivå informera om barns villkor och arbeta för samt skapa opinion kring barnets rättigheter på lokal nivå</li><li>d) bedriva påverkansarbete på lokal och kommunal nivå</li><li>e) samla in medel till Rädda Barnens arbete</li><li>f) rekrytera medlemmar och genom medlemskap erbjuda ett aktivt och meningsfullt engagemang för människor som vill engagera sig i Rädda Barnens verksamhet eller engagera sig genom förtroendeuppdrag.</li><li>g) verka för Rädda Barnens utveckling på lokal nivå i enlighet med riksmötets beslut, dessa stadgar och styrdokument.</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>a) i dialog med lokalföreningar och riksförbund arbeta för barnets rättigheter på region och länsnivå</li><li>b) företräda Rädda Barnen på region- och länsnivå</li><li>c) i samarbete med andra länsorganisationer, region och länsmyndigheter informera om barns villkor och arbeta för samt skapa opinion kring barnets rättigheter på region- och länsnivå</li><li>d) i samverkan med riksförbundet ge stöd och stimulans till lokalföreningar</li><li>e) utifrån lokalföreningarnas uttalade behov bedriva påverkansarbete i samråd med lokalföreningarna</li><li>f) bidra till dialog, samverkan och erfarenhetsutbyte genom att initiera råd och möten med lokalföreningarna</li><li>g) fastställa beslut om nybildning, delning, sammanslagning och nedläggning av lokalföreningar</li><li>h) verka för Rädda Barnens utveckling på lokal- och distriktsnivå i enlighet med riksmötets beslut, dessa stadgar och styrdokument.</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>a) i dialog med lokalföreningar och distrikt arbeta för barnets rättigheter på nationell nivå och samordna arbetet i Sverige</li><li>b) företräda Rädda Barnen på nationell och internationell nivå</li><li>c) bedriva påverkansarbete och ha det övergripande ansvaret för nationella frågor och uttalanden i dessa</li><li>d) ge stöd och stimulans till lokalföreningar, distrikt och Rädda Barnens Ungdomsförbund</li><li>e) anordna möten för erfarenhetsutbyte och dialog med distrikt och lokalföreningar</li><li>f) ansvara för Rädda Barnens internationella arbete och för Rädda Barnens samarbete inom Rädda Barnens globala samverkansförbund samt i Internationella Rädda Barnen verka för Rädda Barnens utveckling i enlighet med dessa stadgar och</li><li>g) se till att riksmötets beslut verkställs.</li></ul>



## § 7 Generalsekreterare och kansli

Till riksförbundet är knutet ett kansli under ledning av en generalsekreterare, som gentemot riksstyrelsen ansvarar för kansliets arbete samt anställer personal i enlighet med den av riksstyrelsen fastställda budgeten. Kansliet har riksstyrelsen som sin uppdragsgivare via generalsekreteraren.

Generalsekreteraren utses av styrelsen.

Generalsekreteraren är föredragande i riksstyrelsen, har yttranderätt i denna samt äger rätt att till protokollet föra avvikande mening.

Generalsekreteraren fattar beslut i enlighet med den arbets- och delegationsordning som riksstyrelsen fastställer.

Arbetsgivar- och arbetstagarfrågor hanteras av generalsekreteraren och riksstyrelsen inom ramar för lagar och avtal på arbetsrättsområdet.

## § 8 Räkenskaper och revision i Rädda Barnens tre organisationsled

### Kalenderår

Kalenderår är verksamhets- och räkenskapsår inom alla organisationsled i Rädda Barnen.

### Revision

Riksförbundets, distriktens och lokalföreningarnas räkenskaper och förvaltning granskas av dess revisorer, som ska avge en revisionsberättelse. Revisor behöver ej vara medlem. Revisor har rätt att ta del av räkenskaper, protokoll och övriga handlingar för den lokalförening eller det distriktet denne valts. Riksförbundets revisorer har rätt att ta del av Rädda Barnens samtliga räkenskaper, protokoll och övriga handlingar.

Riksförbundet ska ha två revisorer, en auktoriserad, som utses av revisionsbolag med auktoriserade revisorer valt i § 9 mom. 1:3 och en förtroendevald, samt ersättare för denne. Riksmötet beslutar om uppdragsbeskrivning för förtroendevald revisor. Lokalföreningar och distrikt ska ha minst två revisorer varav minst en förtroendevald revisor. Riksstyrelsen kan även besluta att revisor för lokalförening och distrikt vars balansomslutning överstiger 10 prisbasbelopp ska vara auktoriserad.

Bokslut ska vara revisorerna tillhanda senast 3 veckor före lokalförenings och distrikts årsmöte. Revisorerna ska avge sin revisionsberättelse senast 10 dagar före lokalförenings och distrikts årsmöte. Rädda Barnens bokslut för två år ska vara revisorerna tillhanda senast 18 veckor före riksmötet. Revisorerna ska avge sin revisionsberättelse senast 14 veckor före riksmötet.

## **Inlämning av uppgifter till riksförbundet**

Lokalföreningens årsmötesprotokoll, verksamhetsberättelse, resultat- och balansräkning, funktionärlista, revisionsberättelse, verksamhetsplan samt budget redovisas till riksförbundet senast den 15 mars.

Distriktets årsmötesprotokoll, verksamhetsberättelse, resultat- och balansräkning, funktionärlista, revisionsberättelse, verksamhetsplan och budget redovisas till riksförbundet senast den 30 april.

## **Riksförbundets möjlighet till granskning**

Riksförbundets revisorer kan på riksmötets eller riksstyrelsens uppdrag granska förvaltningen inom distrikt och lokalförening.

## **Förvaltning av tillgångar**

Rädda Barnens tillgångar ska förvaltas med omsorg och på ett betryggande sätt i enlighet med § 1 samt Giva Sveriges och Svensk Insamlingskontrolls riktlinjer.

Tillgångar som genom insamling, gåva eller testamente tillfaller Rädda Barnen får endast användas för verksamhet som bedrivs av Rädda Barnen, i Sverige eller internationellt, eller av Rädda Barnen tillsammans med annan organisation, i enlighet med Rädda Barnens grundprinciper och uppdrag enligt § 1.

Tillgångar som genom insamling, gåva eller testamente tillfaller eller erbjuds Rädda Barnen för särskilt ändamål eller för vilkas användning särskilda villkor föreskrivits, får mottas endast om villkoren överensstämmer med bestämmelserna i andra stycket och användas endast på föreskrivet sätt.



## § 9 Riksmöte och årsmöten samt extra riksmöte och extra årsmöte

Lokalförening	Distrikt	Riksförbund
<p><b>Mom. 1:1 Uppgift – lokalföreningens årsmöte</b> Årsmötet, som är lokalföreningens högsta beslutande organ, ska samlas varje år före februari månads utgång.</p> <p>Årsmötets dagordning ska innehålla:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>a) årsmötets öppnande</li> <li>b) fastställande av dagordning</li> <li>c) val av mötesordförande</li> <li>d) val av protokollförare</li> <li>e) val av två justerare tillika rösträknare</li> <li>f) fastställande av röstlängd</li> <li>g) fråga om kallelse till årsmötet behörigen skett</li> <li>h) styrelsens verksamhetsberättelse</li> <li>i) balans- och resultaträkning</li> <li>j) revisorernas berättelse</li> <li>k) frågan om ansvarsfrihet för styrelsen</li> <li>l) motioner och styrelseförslag</li> <li>m) beslut om antalet styrelseledamöter</li> <li>n) val av ordförande samt övriga styrelseledamöter</li> <li>o) val av minst två revisorer, <b>varav minst en förtroendevald revisor</b>, och ersättare för dessa</li> <li>p) val av valberedning</li> <li>q) val av ombud och ersättare till distriktets årsmöte. Antalet regleras i mom. 2:2</li> <li>r) verksamhetsplan och budget</li> <li>s) ärenden inför distriktsårsmötet</li> <li>t) övriga årsmötesfrågor</li> <li>u) årsmötets avslutande</li> </ul> <p><i>I det fall ansvarsfrihet ej beviljas styrelsen under punkt k) ovan, ska detta utan dröjsmål rapporteras till distriktets styrelse.</i></p> <p><i>Om antalet valda ledamöter under punkt n) understiger tre måste beslut om nedläggning av lokalföreningen alternativt sammanslagning med annan lokalförening fattas enligt § 9 mom. 9:1 a).</i></p>	<p><b>Mom. 1:2 Uppgift – distriktets årsmöte</b> Årsmötet, som är distriktets högsta beslutande organ, ska samlas varje år tidigast den 1 mars och senast den 15 april.</p> <p>Årsmötets dagordning ska innehålla:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>a) årsmötets öppnande</li> <li>b) fastställande av dagordning</li> <li>c) val av mötesordförande</li> <li>d) val av protokollförare</li> <li>e) val av två justerare tillika rösträknare</li> <li>f) fastställande av röstlängd</li> <li>g) fråga om kallelse till årsmötet behörigen skett</li> <li>h) styrelsens verksamhetsberättelse</li> <li>i) balans- och resultaträkning</li> <li>j) revisorernas berättelse</li> <li>k) frågan om ansvarsfrihet för styrelsen</li> <li>l) motioner och styrelseförslag</li> <li>m) fråga om någon del av medlemsavgiften ska överföras till distriktet</li> <li>n) beslut om antalet styrelseledamöter</li> <li>o) val av ordförande, vice ordförande samt övriga styrelseledamöter</li> <li>p) val av minst två revisorer, <b>varav minst en förtroendevald revisor</b>, och ersättare för dessa</li> <li>q) val av valberedning</li> <li>r) val av ombud och ersättare samt observatörer till riksmötet</li> <li>s) verksamhetsplan och budget</li> <li>t) ärenden inför riksmötet</li> <li>u) övriga årsmötesfrågor</li> <li>v) årsmötets avslutande</li> </ul> <p><i>I det fall ansvarsfrihet ej beviljas styrelsen under punkt k) ovan, ska detta utan dröjsmål rapporteras till riksstyrelsen.</i></p>	<p><b>Mom. 1:3 Uppgift – Riksmötet</b> Riksmötet, som är Rädda Barnens riksförbunds högsta beslutande organ, ska samlas vartannat år före den 30 september.</p> <p>Riksmötets dagordning ska innehålla:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>a) Riksmötets öppnande</li> <li>b) fastställande av dagordning och i det fall stadgeändringar beslutas, tidpunkten för dessas ikraftträdande</li> <li>c) val av mötesordförande</li> <li>d) val av protokollförare</li> <li>e) val av två justerare tillika rösträknare</li> <li>f) fastställande av röstlängd</li> <li>g) fråga om kallelse till Riksmötet behörigen skett</li> <li>h) förhandlingsordning</li> <li>i) styrelsens årsredovisning för vart och ett av de två senaste åren</li> <li>j) balans- och resultaträkning för vart och ett av de två senaste åren</li> <li>k) revisorernas berättelse för vart och ett av de två senaste åren</li> <li>l) fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för vart och ett av de två senaste åren</li> <li>m) motioner och styrelseförslag</li> <li>n) beslut om antalet styrelseledamöter</li> <li>o) val av ordförande och vice ordförande</li> <li>p) val av styrelseledamöter</li> <li>q) val av revisionsbolag med auktoriserade revisorer samt en förtroendevald revisor och ersättare för denne</li> <li>r) val av valberedning</li> <li>s) beslut om Rädda Barnens övergripande inriktning</li> <li>t) medlemsavgiftens storlek</li> <li>u) arvoderings- och ersättningsregler för förtroendevalda</li> <li>v) övriga riksmötesfrågor</li> <li>w) riksmötets avslutande</li> </ul>

## Fortsättning § 9 Riksmöte och årsmöten samt extra riksmöte och extra årsmöte

Lokalförening	Distrikt	Riksförbund																								
<p><b>Mom. 2:1 Sammansättning</b> Lokalföreningens årsmöte, liksom extra årsmöte, består av närvarande medlemmar samt lokalföreningens styrelse.</p>	<p><b>Mom. 2:2 Sammansättning och ombudsval</b> Årsmötet, liksom extra årsmöte, består av lokalföreningarnas ombud samt ledamöter i distriktets styrelse. Valbara till ombud är alla medlemmar i lokalföreningarna inom distriktet förutom ledamöterna i distriktets styrelse.</p> <p>Lokalföreningens årsmöte ska välja följande antal ombud och ersättare för dessa baserat på antalet till riksförbundet betalande medlemmar per den 31 december föregående år:</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th><u>Medlemmar</u></th> <th><u>Ombud</u></th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>0-99</td> <td>2</td> </tr> <tr> <td>100-199</td> <td>3</td> </tr> <tr> <td>200-399</td> <td>4</td> </tr> <tr> <td>400-699</td> <td>5</td> </tr> <tr> <td>700-1099</td> <td>6</td> </tr> <tr> <td>1100-1599</td> <td>7</td> </tr> <tr> <td>1600-2199</td> <td>8</td> </tr> <tr> <td>2200-2899</td> <td>9</td> </tr> <tr> <td>2900-3699</td> <td>10</td> </tr> <tr> <td>3700-4599</td> <td>11</td> </tr> <tr> <td>4600-</td> <td>12</td> </tr> </tbody> </table>	<u>Medlemmar</u>	<u>Ombud</u>	0-99	2	100-199	3	200-399	4	400-699	5	700-1099	6	1100-1599	7	1600-2199	8	2200-2899	9	2900-3699	10	3700-4599	11	4600-	12	<p><b>Mom. 2:3 Sammansättning och ombudsval</b> Riksmötet består av 107 ombud samt ledamöter i riksstyrelsen.</p> <p>Rädda Barnens Ungdomsförbund utser sju av ombuden, som ska vara medlemmar i Rädda Barnen och i Rädda Barnens Ungdomsförbund. Val av övriga ombud sker vid distriktens årsmöten. Varje distrikt tilldelas ett fast ombud. Övriga ombud baseras på antalet betalande medlemmar inom distriktet per den 31 december föregående år och fördelas med uddatalsmetoden. Antalet ombud per distrikt meddelas distrikten utan dröjsmål, dock senast 31 januari riksmötesåret.</p> <p>Mandaten för ombud gäller tills nya ombud utses inför nästkommande riksmöte.</p>
<u>Medlemmar</u>	<u>Ombud</u>																									
0-99	2																									
100-199	3																									
200-399	4																									
400-699	5																									
700-1099	6																									
1100-1599	7																									
1600-2199	8																									
2200-2899	9																									
2900-3699	10																									
3700-4599	11																									
4600-	12																									

## Fortsättning § 9 Riksmöte och årsmöten samt extra riksmöte och extra årsmöte

Lokalförening	Distrikt	Riksförbund
<p><b>Mom. 3:1 Deltagande och rösträtt</b> Årsmötet utgörs av närvarande medlemmar. Alla medlemmar i lokalföreningen har rätt att närvara och att rösta vid årsmötet. Styrelseledamot har inte rösträtt i fråga om styrelsens förvaltning, beviljande av ansvarsfrihet <del>och</del> <b>eller</b> vid val av revisorer. Därför krävs att minst en övrig medlem deltar i beslutet ovan. Årsmötet kan nominera observatörer att närvara på riksmötet. Nomineringarna meddelas distriktet.</p> <p>Årsmötet är beslutsmässigt förutsatt att kallelse skett i enlighet med dessa stadgar.</p>	<p><b>Mom. 3:2 Deltagande och rösträtt</b> Årsmötet utgörs av valda ombud samt distriktets styrelse. Alla medlemmar i lokalföreningar inom distriktet har rätt att närvara vid årsmötet. Observatörer valda och anmälda av distriktet får närvara på årsmötet i enlighet med antagna riktlinjer för dem.</p> <p>Närvarande ombud samt ledamot av distriktets styrelse har vardera en (1) röst. Styrelseledamot har inte rösträtt i fråga om styrelsens förvaltning, beviljande av ansvarsfrihet <del>och</del> <b>eller</b> vid <b>personval</b>. <del>av revisorer.</del></p> <p>Årsmötet är beslutsmässigt förutsatt att kallelse skett i enlighet med dessa stadgar och en tredjedel av de röstberättigade närvarar.</p>	<p><b>Mom. 3:3 Deltagande och rösträtt</b> Riksmötet utgörs av valda ombud samt ledamöter i riksstyrelsen. Valberedning och revisorer har närvaro- och yttranderätt. Alla medlemmar i Rädda Barnen har rätt att följa riksmötet via bild- och ljudsändning. Motionärs närvaro- och yttranderätt regleras i antagen förhandlingsordning. Observatörer valda och anmälda av distriktet får närvara på riksmötet i enlighet med antagna riktlinjer för dem.</p> <p>Närvarande ombud samt ledamöterna i riksstyrelsen har vardera en (1) röst. Styrelseledamot har inte rösträtt i fråga om styrelsens förvaltning, beviljande av ansvarsfrihet <del>och</del> <b>eller</b> vid val av revisorer.</p> <p>Riksmötet är beslutsmässigt om minst halva antalet röstberättigade är närvarande.</p>
<p><b>Mom. 4:1 Kallelse och möteshandlingar</b> Lokalföreningens medlemmar ska kallas senast tre veckor före årsmötet. Vid <del>hushållsmedlemskap</del> <b>familjemedlemskap</b> behöver endast huvudmedlemmen kallas.</p> <p>Dagordning och övriga möteshandlingar ska finnas tillgängliga för medlemmarna senast en vecka före årsmötet.</p>	<p><b>Mom. 4:2 Kallelse och möteshandlingar</b> Lokalföreningarna ska kallas senast den 31 januari.</p> <p>Dagordning och övriga årsmöteshandlingar ska finnas tillgängliga för lokalföreningarna och ombuden senast en vecka före mötet.</p>	<p><b>Mom. 4:3 Kallelse och möteshandlingar</b> Till ordinarie riksmöte ska samtliga distrikt och lokalföreningar samt Rädda Barnens Ungdomsförbund kallas senast den 31 januari det år riksmöte ska hållas.</p> <p>Handlingar till riksmötet ska finnas tillgängliga i två omgångar. Den första omgången ska finnas tillgänglig för lokalföreningar, distrikt och Rädda Barnens Ungdomsförbund senast den 15 april och ska innehålla preliminär dagordning, motioner utan styrelseyttranden samt styrelseförslag.</p> <p>Den andra omgången ska innehålla samtliga handlingar som ska behandlas på riksmötet. Dessa handlingar ska finnas tillgängliga för lokalföreningar, distrikt, riksmötesombud och Rädda Barnens Ungdomsförbund senast tre månader före riksmötet.</p>



## Fortsättning § 9 Riksmöte och årsmöten samt extra riksmöte och extra årsmöte

Lokalförening	Distrikt	Riksförbund
<p><b>Mom. 5:1 Motitioner och styrelseförslag</b> Enskilda medlemmar i lokalförening har rätt att inlämna motion till lokalföreningens årsmöte. Motion ska vara styrelsen tillhanda senast två veckor före årsmötet.</p> <p>Styrelseförslag till årsmötet liksom motioner och styrelsens yttranden över dessa ska finnas tillgängliga för medlemmarna senast en vecka före mötet.</p>	<p><b>Mom. 5:2 Motitioner och styrelseförslag</b> Enskilda medlemmar liksom lokalförenings styrelse inom distriktet har rätt att lämna motion till distriktets årsmöte. Motioner ska vara distriktets styrelse tillhanda senast tre veckor innan årsmötet.</p> <p>Motioner med styrelsens yttranden samt styrelseförslag ska finnas tillgängligt för lokalföreningarna och ombuden senast en vecka före mötet.</p>	<p><b>Mom. 5:3 Motitioner och styrelseförslag</b> Enskilda medlemmar, lokalförenings styrelse, distrikts styrelse samt Rädda Barnens Ungdomsförbunds förbundsstyrelse har rätt att lämna motion till riksmötet. Motioner ska vara riksstyrelsen tillhanda senast den 1 april, varefter dessa sänds till lokalföreningarnas och distriktens styrelser för möjlighet till yttrande. Övriga bestämmelser för motionsbehandling fastställs i förhandlingsordningen för Riksmötet.</p> <p>Motionsyttranden från distrikt och lokalföreningar ska vara riksstyrelsen tillhanda senast den 5 maj.</p> <p>Motionsyttranden från riksstyrelsen ska finnas tillgängliga senast tre månader före riksmötet.</p> <p>Styrelsens förslag ska hållas tillgängliga senast 15 april enligt mom. 4:3.</p>
<p><b>Mom. 6:1 Valbarhet</b> Alla medlemmar i lokalföreningen är valbara. Styrelseledamot får ej vara försatt i konkurs eller meddelad näringsförbud. Ordförande, vice ordförande och kassör får ej heller ha betalningsanmärkningar och/eller förfallna obetalda skatteskulder. Ledamot ska även uppvisa utdrag ur belastningsregistret.</p>	<p><b>Mom. 6:2 Valbarhet</b> Alla medlemmar i lokalföreningar inom distriktet är valbara. Styrelseledamot får ej vara försatt i konkurs eller meddelad näringsförbud. Ordförande, vice ordförande och kassör får ej heller ha betalningsanmärkningar och/eller förfallna obetalda skatteskulder. Ledamot ska även uppvisa utdrag ur belastningsregistret.</p>	<p><b>Mom. 6:3 Valbarhet</b> Alla Rädda Barnens medlemmar är valbara. Ledamot av riksstyrelsen får ej vara försatt i konkurs eller meddelad näringsförbud. Denna får ej heller ha betalningsanmärkningar och/eller förfallna obetalda skatteskulder. Ledamot ska även uppvisa utdrag ur belastningsregistret.</p>
<p><b>Mom. 7:1 Valberedning</b> Valberedningens uppgift är att förbereda val vid årsmötet i enlighet med av Riksmötet antagen uppdragsbeskrivning. Valberedningens förslag till val av styrelse, revisorer och antal ledamöter till styrelsen samt ombud till distriktets årsmöte ska finnas tillgängligt för medlemmarna senast en vecka före mötet.</p>	<p><b>Mom. 7:2 Valberedning</b> Valberedningens uppgift är att förbereda valen vid årsmötet i enlighet med av Riksmötet antagen uppdragsbeskrivning. Valberedningens förslag till val av styrelse, revisorer och antal ledamöter till styrelsen samt ombud till riksmötet (det år riksmöte ska hållas), ska finnas tillgängligt för lokalföreningarna och ombuden senast en vecka före mötet.</p>	<p><b>Mom. 7:3 Valberedning</b> Valberedningens uppgift är att förbereda val av riksstyrelse, revisionsbolag samt förtroendevald revisor och ersättare för denne, antal ledamöter till styrelsen samt frågan om arvodering och ersättningsregler för förtroendevalda inför riksmötet allt i enlighet med av Riksmötet antagen uppdragsbeskrivning.</p>



## Fortsättning § 9 Riksmöte och årsmöten samt extra riksmöte och extra årsmöte

Lokalförening	Distrikt	Riksförbund
<p><b>Mom. 8:1 Kandidatnominering</b> Alla medlemmar i lokalföreningen har rätt att nominera kandidater.</p>	<p><b>Mom. 8:2 Kandidatnominering</b> Alla medlemmar inom distriktet har rätt att nominera kandidater.</p>	<p><b>Mom. 8:3 Kandidatnominering</b> Enskild medlem, lokalförening, distrikt och Rädda Barnens Ungdomsförbund har rätt att nominera kandidater. Nominering ska vara valberedningen tillhanda senast den 1 mars riksmötesåret. Valberedningens förslag ska finnas tillgängligt för lokalföreningar, distrikt och Rädda Barnens Ungdomsförbund senast tre månader innan riksmötet ska hållas. Den som har förslagsrätt vid Riksmötet kan nominera kandidater på Riksmötet.</p>
<p><b>Mom. 9:1 Val och mandattid</b> <b>Årsmötet väljer:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>a) ordförande samt övriga ledamöter, dock minst två men högst 12. Ordföranden väljs varje år. Mandattiden för övriga är två år. Varje år väljs hälften av antalet övriga ledamöter. Om antalet valda ledamöter understiger tre måste beslut om nedläggning av lokalföreningen alternativt sammanslagning med annan lokalförening fattas. Avgående styrelse har därvid till uppgift att kalla till extra årsmöte enligt mom. 11:1 nedan.</li> <li>b) två revisorer, varav minst en förtroendevald revisor samt ersättare för dessa. Mandattiden är ett år</li> <li>c) valberedning bestående av minst tre ledamöter, varav en ska utses till sammankallande. Mandattiden är ett år</li> <li>d) ombud och ersättare till distriktets årsmöte enligt mom. 2:2</li> <li>e) övriga val</li> </ul>	<p><b>Mom. 9:2 Val och mandattid</b> <b>Årsmötet väljer:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>a) ordförande, vice ordförande samt övriga ledamöter, dock minst tre men högst 11. Ordföranden och vice ordförande väljs varje år. Mandattiden för övriga är två år. Varje år väljs hälften av antalet övriga ledamöter.</li> <li>b) två revisorer, varav minst en förtroendevald revisor samt ersättare för dessa. Mandattiden är ett år</li> <li>c) valberedning bestående av minst tre ledamöter, varav en ska utses till sammankallande. Mandattiden är ett år</li> <li>d) ombud och ersättare till Riksmötet, det år Riksmöte ska hållas, i enlighet med mom. 2:3</li> <li>e) övriga val</li> </ul> <p>Om distriktets styrelse ej genomfört årsmöte eller årsmötet ej lyckats välja styrelse ska detta <b>senast den 15 april</b> meddelas riksstyrelsen, för beslut om åtgärd. <b>som, efter samråd, kan kalla till extra årsmöte och/eller genom beslut i</b></p>	<p><b>Mom. 9:3 Val och mandattid</b> <b>Riksmötet väljer:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>a) ordförande, vice ordförande samt upp till 11 övriga ledamöter. Mandattiden är två år. Om fler än 1/3 av valda ledamöter avgår skall fyllnadsval ske på extra Riksmöte.</li> <li>b) revisionsbolag som utser auktoriserad revisor, en förtroendevald revisor med personlig ersättare. Mandattiden är två år.</li> <li>c) valberedning, bestående av en sammankallande och minst fyra övriga ledamöter. Mandattiden är två år. Omval till samma uppdrag kan ske högst en gång.</li> </ul>





Om lokalföreningens styrelse ej genomfört årsmöte ska detta senast den 1 mars meddelas distriktet, som därvid vid behov kan kalla till årsmöte eller extra årsmöte i lokalföreningen.

riksstyrelsen överta förvaltningen av distriktet samt utse två firmatecknare för distriktet.

## Fortsättning § 9 Riksmöte och årsmöten samt extra riksmöte och extra årsmöte

Lokalförening	Distrikt	Riksförbund
<p><b>Mom. 10:1 Omröstning</b> Beslut fattas genom öppen omröstning. Sluten omröstning ska ske vid personval om någon så begär. Röstsedel med fler namn än det antal som valet gäller är ogiltig.</p> <p>Vid lika röstetal har röstberättigad mötesordförande utslagsröst utom vid val, då lotten avgör.</p> <p>Om mötesordförande ej är röstberättigad avgör lotten vid lika röstetal.</p>	<p><b>Mom. 10:2 Omröstning</b> Beslut fattas genom öppen omröstning. Sluten omröstning ska ske vid personval om någon så begär. Röstsedel med fler namn än det antal som valet gäller är ogiltig.</p> <p>Vid lika röstetal har röstberättigad mötesordförande utslagsröst utom vid val, då lotten avgör.</p> <p>Om mötesordförande ej är röstberättigad avgör lotten vid lika röstetal.</p>	<p><b>Mom. 10:3 Omröstning</b> Beslut <b>i §9 mom. 1.3 p. a) – g)</b> fattas genom öppen omröstning. <b>I övrigt fattas beslut enligt den förhandlingsordning riksmötet antar.</b> Sluten omröstning ska ske vid personval om någon så begär. Röstsedel med fler namn än det antal som valet gäller är ogiltig.</p> <p>Vid lika röstetal har röstberättigad mötesordförande utslagsröst utom vid val, då lotten avgör.</p> <p>Om mötesordförande ej är röstberättigad avgör lotten vid lika röstetal.</p>
<p><b>Mom. 11:1 Extra årsmöte i lokalföreningen</b> Lokalföreningens styrelse, och <b>distriktets styrelse och riksstyrelsen</b> kan på eget initiativ kalla till extra årsmöte. Om föreningens revisorer eller mer än 1/3 av medlemmarna begär det, ska extra årsmöte sammankallas. Kallelse ska då utsändas senast två veckor efter framställningen på sätt som anges i mom. 4:1 ovan.</p> <p>Extra årsmöte ska endast behandla de frågor som angivits i kallelsen. Dagordningspunkterna a) – g) i mom. 1:1 ovan inleder extra årsmötets dagordning och punkt u) avslutar denna.</p>	<p><b>Mom. 11:2 Extra årsmöte i distriktet</b> Distriktets styrelse <b>och riksstyrelsen</b> kan på eget initiativ kalla till extra årsmöte. Om distriktets revisorer eller lokalföreningar som tillsammans representerar mer än halva antalet ombudsroster begär det, ska extra årsmöte sammankallas. Kallelse ska då utsändas senast två veckor efter framställningen, på sätt som anges i mom. 4:2 ovan.</p> <p>Extra årsmöte ska endast behandla de frågor som angivits i kallelsen. Dagordningspunkterna a) – g) i mom. 1:2 ovan inleder extra årsmötets dagordning och punkt v) avslutar denna.</p>	<p><b>Mom. 11:3 Extra Riksmöte</b> Riksstyrelsen kan på eget initiativ kalla till extra Riksmöte. Om riksförbundets revisorer eller distrikt som tillsammans representerar mer än halva antalet riksmötesombud begär det, ska extra Riksmöte sammankallas. Kallelse ska då utsändas senast två veckor efter framställningen och senast fyra veckor före extra Riksmöte.</p> <p>Dagordning och övriga handlingar ska finnas tillgängligt för lokalföreningar, distrikt och Rädda Barnens Ungdomsförbund samt ombuden senast två veckor före mötet.</p> <p>Extra Riksmöte ska endast behandla de frågor som angivits i kallelsen. Extra riksmöte kan inte besluta om riksförbundets upplösning.</p> <p>Vid extra Riksmöte kallas de ombud som var ombud vid senast genomförda Riksmöte. Lokalföreningar, distrikt och Rädda</p>



Barnens Ungdomsförbund ska få kopia på kallelsen. Om ombud inte kan delta vid extra årsmöte träder dennes valde ersättare in. Om ersättare inte finns får respektive distriktsstyrelse och Rädda Barnens Ungdomsförbunds styrelse utse ersättare. Detta sker senast en vecka efter att kallelse har gått ut.



## Fortsättning § 9 Riksmöte och årsmöten samt extra riksmöte och extra årsmöte

Lokalförening	Distrikt	Riksförbund
<b>Mom. 12:1 Protokoll</b> Över årsmötets och extra årsmötes beslut ska föras protokoll. Röstlängden ska antecknas i protokollet eller fogas till protokollet som bilaga. Protokollet ska justeras av ordföranden för årsmötet jämte två justerare, samtliga valda av årsmötet. Protokollet ska vara justerat och klart senast 4 veckor efter årsmötet.	<b>Mom. 12:2 Protokoll</b> Över årsmötets och extra årsmötes beslut ska föras protokoll. Röstlängden ska fogas till protokollet som bilaga. Protokollet ska justeras av ordföranden för årsmötet jämte två justerare, samtliga valda av årsmötet. Protokollet ska vara justerat och klart senast 4 veckor efter årsmötet.	<b>Mom. 12:3 Protokoll</b> Över Riksmötets och extra Riksmötes beslut ska föras protokoll. Röstlängden ska fogas till protokollet som bilaga. Protokollet ska justeras av ordföranden för Riksmötet jämte två justerare, samtliga valda av Riksmötet. Protokollet ska vara justerat och klart senast 8 veckor efter Riksmötet.



## § 10 Styrelsen

Lokalförening	Distrikt	Riksförbund
<p><b>Mom. 1:1 Uppgift för lokalföreningens styrelse</b></p> <p>Styrelsen är lokalföreningens högsta beslutande organ mellan årsmötena. Dess arbete och beslut ska alltid stå i överensstämmelse med Rädda Barnens uppdrag, värdegrund och grundprinciper i § 1.</p> <p>Den har främst till uppgift att:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>leda och samordna föreningens arbete i enlighet med § 6.</li><li>ansvara för lokalföreningens verksamhetsplanering och ekonomi</li><li>kalla till och anordna årsmöte i enlighet med stadgarna samt verkställa årsmötets beslut</li></ol>	<p><b>Mom. 1:2 Uppgift för distriktets styrelse</b></p> <p>Styrelsen är distriktets högsta beslutande organ mellan årsmötena. Dess arbete och beslut ska alltid stå i överensstämmelse med Rädda Barnens uppdrag, värdegrund och grundprinciper i § 1.</p> <p>Den har främst till uppgift att:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>leda och samordna distriktets arbete i enlighet med § 6.</li><li>ansvara för distriktets verksamhetsplanering, ekonomi och administration</li><li>kalla till och anordna årsmöte i enlighet med stadgarna samt verkställa årsmötets beslut</li></ol>	<p><b>Mom. 1:3 Uppgift för riksförbundets styrelse, riksstyrelsen</b></p> <p>Riksstyrelsen är Rädda Barnens högsta beslutande organ under tiden mellan Riksmötena. Dess arbete och beslut ska alltid stå i överensstämmelse med Rädda Barnens uppdrag, värdegrund och grundprinciper i § 1.</p> <p>Den har främst till uppgift att:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>leda och samordna Rädda Barnens arbete i enlighet med § 6.</li><li>inom ramen för samarbetet med Rädda Barnens globala samverkansförbund och Internationella Rädda Barnen ansvara för det löpande arbetet och företråda Rädda Barnen</li><li>ansvara för och samordna Rädda Barnens riksomfattande insamlingar</li><li>ansvara för licens- och sponsoravtal i Rädda Barnens namn</li><li>ansvara för det övergripande samarbetet med och stödet till Rädda Barnens Ungdomsförbund</li><li>i samverkan med lokalföreningar, distrikt och Rädda Barnens Ungdomsförbund ta initiativ till utveckling av Rädda Barnens regionala och lokala verksamhet</li><li>vara lokalföreningar, distrikt och Rädda Barnens Ungdomsförbund behjälpliga med råd och anvisningar</li><li>kalla till Riksmöte och extra Riksmöte samt verkställa Riksmötets och extra Riksmötets beslut</li><li>förvalta och ansvara för riksförbundets medel och egendom</li><li>fatta beslut om förvärv eller avyttring av fast egendom</li><li>årligen fastställa budget och strategisk plan för riksförbundet</li><li>ansvara för löpande budgetuppföljning</li><li>ansvara för Rädda Barnens internkontroll</li><li>utse generalsekreterare</li><li>fastställa arbets- och delegationsordning för generalsekreteraren</li></ol>



## Fortsättning § 10 Styrelsen

Lokalförening	Distrikt	Riksförbund
<p><b>Mom. 2:1 Sammansättning</b> Styrelsen består av ordförande, sekreterare, kassaförvaltare samt eventuella övriga ledamöter.</p> <p>Antalet ledamöter ska fastställas av årsmötet efter förslag från valberedningen. Sekreterare och kassaförvaltare utses inom styrelsen omedelbart efter årsmötet.</p> <p>Ordföranden leder styrelsens arbete. Styrelsen är beslutsmässig om ledamöterna kallats minst en vecka i förväg och fler än hälften av de röstberättigade ledamöterna är närvarande.</p> <p>Vid styrelsens sammanträden ska föras protokoll som justeras av ordföranden och ytterligare en ledamot som styrelsen utser. Protokollen ska föras i nummerföljd och förvaras på betryggande sätt.</p>	<p><b>Mom. 2:2 Sammansättning</b> Styrelsen består av ordförande, vice ordförande, sekreterare, kassaförvaltare samt övriga ledamöter.</p> <p>Antalet ledamöter ska fastställas av årsmötet efter förslag från valberedningen. Sekreterare och kassaförvaltare utses inom styrelsen omedelbart efter årsmötet.</p> <p>Ordföranden leder styrelsens arbete. Styrelsen är beslutsmässig om ledamöterna kallats minst en vecka i förväg och fler än hälften av de röstberättigade ledamöterna är närvarande.</p> <p>Vid styrelsens sammanträden ska föras protokoll som justeras av ordföranden och ytterligare en ledamot som styrelsen utser. Protokollen ska föras i nummerföljd och förvaras på betryggande sätt.</p>	<p><b>Mom. 2:3 Sammansättning</b> Styrelsen består av ordförande, vice ordförande och övriga ledamöter utsedda av Riksmötet. Utöver dessa ledamöter utses ytterligare en ledamot och en personlig ersättare till denna av Rädda Barnens Ungdomsförbund samt två adjungerade ledamöter utsedda av de fackliga organisationerna. De adjungerade ledamöterna har närvaro- och yttranderätt.</p> <p>Rädda Barnens Ungdomsförbunds representanter ska vara medlem i Rädda Barnens Ungdomsförbund.</p> <p>I händelse av att ordförande avgår mellan Riksmöten inträder vice ordförande i dennes ställe. Skulle vice ordförande avgå mellan Riksmöten, utser riksstyrelsen en ordinarie ledamot att bli ny vice ordförande.</p> <p>Ordföranden leder styrelsens arbete. Vid ordförandens frånvaro leds styrelsemötet av vice ordförande. Styrelsen är beslutsmässig om ledamöterna kallats minst en vecka i förväg och fler än hälften av de röstberättigade ledamöterna är närvarande.</p> <p>Brådskande ärenden kan avgöras efter samråd mellan ordföranden och mer än hälften av styrelsens röstberättigade ledamöter. Sådant beslut bekräftas vid nästkommande sammanträde.</p> <p>Vid styrelsens sammanträden ska föras protokoll som justeras av ordföranden och ytterligare två ledamöter som styrelsen utser. Protokollen ska föras i nummerföljd och förvaras på betryggande sätt.</p>

## Fortsättning § 10 Styrelsen

Lokalförening	Distrikt	Riksförbund
<b>Mom. 3:1 Firmatecknare</b> Styrelsen utser inom sig minst två firmatecknare, vilka tecknar lokalföreningens firma två i förening.	<b>Mom. 3:2 Firmatecknare</b> Styrelsen utser inom sig minst två firmatecknare, vilka tecknar distriktets firma två i förening. <i>I § 9 mom. 9:2 föreskrivs att riksstyrelsen i undantagsfall kan utse firmatecknare i distriktet.</i>	<b>Mom. 3:3 Firmatecknare</b> Styrelsen utser minst två firmatecknare, vilka tecknar Rädda Barnens riksförbunds firma två i förening.
<b>Mom. 4:1 Styrelsens arbetsformer</b> Styrelsen fastställer själv sina arbetsformer.	<b>Mom. 4:2 Styrelsens arbetsformer</b> Styrelsen fastställer själv sina arbetsformer.	<b>Mom. 4:3 Styrelsens arbetsformer</b> Styrelsen fastställer själv sina arbetsformer.



## § 11 Förändringar av Rädda Barnens organisation och nedläggning av Rädda Barnen

Lokalförening	Distrikt	Riksförbund
<p><b>Mom. 1:1 Lokalföreningens namn och geografi</b> Lokalföreningens namn och geografiska område fastställs av distriktets styrelse efter förslag från berörda lokalföreningar.</p>	<p><b>Mom. 1:2 Distriktets namn och geografi</b> Distriktets namn och geografiska område fastställs av riksstyrelsen efter förslag från berörda distrikt.</p>	
<p><b>Mom. 2:1 Delning av lokalförening</b> En lokalförening kan delas efter beslut av minst 2/3 av de röstande vid ordinarie <i>eller extra</i> årsmöte. Frågan om delning kan endast behandlas om information om detta bilagts kallelsen till lokalföreningens årsmöte.</p> <p>Beslut om delning meddelas distriktet och riksförbundet. Distriktets styrelse fastställer slutgiltigt den nya organisationen. De ekonomiska medlen fördelas mellan de nybildade föreningarna.</p> <p>Uppstår <del>tvist</del> <i>oenighet</i> om fördelningen av lokalföreningens tillgångar vid delning, fattar distriktets styrelse beslut därom. Beslutet kan överklagas till riksstyrelsen.</p>	<p><b>Mom. 2:2 Delning av distrikt</b> Distrikt kan delas efter beslut av minst 2/3 av <del>de röstberättigade</del> <i>ombuden</i> vid ordinarie <i>eller extra</i> årsmöte. <i>Distriktsstyrelsen har inte rösträtt i fråga om delning av distrikt.</i></p> <p>Fråga om delning kan endast behandlas om information om detta bilagts kallelsen till distriktets årsmöte.</p> <p>Beslut om delning meddelas riksstyrelsen som fastställer den nya organisationen. De ekonomiska medlen fördelas mellan de nybildade distrikten.</p> <p>Uppstår <del>tvist</del> <i>oenighet</i> om fördelningen av distriktets tillgångar vid delning, fattar riksstyrelsen beslut därom.</p>	
<p><b>Mom. 3:1 Sammanslagning av lokalföreningar</b> Lokalföreningar kan slås samman efter beslut av minst 2/3 av de röstande vid ordinarie eller extra årsmöte i de berörda lokalföreningarna. Frågan om sammanslagning kan endast behandlas om information om detta bilagts kallelsen till årsmötet i berörda lokalföreningar. Även §9 mom. 9:1 a) anger när sammanslagning av lokalförening kan ske.</p> <p>Beslut om sammanslagning meddelas distriktet och riksförbundet. Distriktets styrelse fastställer slutgiltigt den nya organisationen. De ekonomiska medlen tillfaller den nybildade föreningen.</p> <p><i>Sammanslagning kan även beslutas av riksstyrelsen i de fall som regleras i § 6.</i></p>	<p><b>Mom. 3:2 Sammanslagning av distrikt</b> Distrikt kan slås samman efter beslut av minst 2/3 av <del>de röstberättigade</del> <i>ombuden</i> vid ordinarie <i>eller extra</i> årsmöte i de berörda distrikten. <i>Distriktsstyrelsen har inte rösträtt i fråga om sammanslagning av distrikt.</i></p> <p>Fråga om sammanslagning kan endast behandlas om information om detta bilagts kallelsen till årsmötet i det berörda distriktet.</p> <p>Beslut om sammanslagning meddelas riksstyrelsen. Riksstyrelsen fastställer slutligt den nya organisationen. De ekonomiska medlen tillfaller det nybildade distriktet.</p> <p><i>Sammanslagning kan även beslutas av riksstyrelsen i de fall som regleras i § 6.</i></p>	

Uppstår ~~tvist~~ **oenighet** om fördelningen av lokalförenings tillgångar vid sammanslagning av lokalföreningar, fattar distriktets styrelse beslut därom.

Uppstår ~~tvist~~ **oenighet** om **sammanslagning av distrikt ska ske eller om** fördelningen av distriktets tillgångar vid delning eller sammanslagning av distrikt, fattar riksstyrelsen beslut därom.

## Fortsättning § 11 Förändringar av Rädda Barnens organisation och nedläggning av Rädda Barnen

### Lokalförening

### Distrikt

### Riksförbund

#### Mom. 4:1 Nybildning av lokalförening

Om en grupp om minst fyra medlemmar i ett geografiskt område önskar nybilda en lokalförening ska först skriftligt godkännande från distriktsstyrelsen **och riksstyrelsen** erhållas enligt mom. 1:1 ovan. Därefter ska kallelse till konstituerande årsmöte ske minst tre veckor innan mötet ska hållas. Följande dagordningspunkter ska därvid behandlas:

- a. beslut om att bilda lokalföreningen, dess namn och geografiska område
- b. val av styrelse enligt § 9 mom. 9:1, dock att samtliga medlemmar ej får inväljas i styrelsen
- c. beslut om att ansluta sig under Rädda Barnen, dess ändamål och stadgar, inkluderande hur beslut fattas.

Distriktets styrelse fastställer därefter slutligt årsmötets fattade beslut för att lokalföreningen ska anses vara bildad. **Kraven på styrelseledamots valbarhet enligt § 9 mom. 6:1 ska vara uppfyllda.**

#### Mom. 5:1 Nedläggning av lokalförening

Lokalförening kan läggas ner efter beslut av minst 2/3 av de röstande vid ordinarie årsmöte. En lokalförening kan endast upplösas om förslag om detta informerats om till alla medlemmar i samband med kallelsen till årsmötet. §9 mom. 9:1 a) anger när skyldighet att lägga ned lokalförening föreligger.

#### Mom. 5:2 Nedläggning av distrikt

Distrikt kan inte läggas ner. I stället ska nytt distrikt inrättas i enlighet med mom. 2:2 eller 3:2 ovan.

#### Mom. 5:3 Nedläggning av Rädda Barnens riksförbund

För riksförbundets upplösning krävs att minst 2/3 av de röstberättigade ombuden vid två på varandra följande ordinarie Riksmöten beslutar så.

Vid riksförbundets upplösning beslutar Riksmötet även om organisationens tillgångar som ska överlämnas till sammanslutning eller institution som verkar för





Upplöses en lokalförening fastställer distriktets styrelse beslutet samt beslutar om lokalföreningens tillgångar.

Medlemmarna ska föras över till närliggande förening som också ska erhålla motsvarande fördelning av medlemsandel.

*Nedläggning kan även beslutas av riksstyrelsen i de fall som regleras i § 6.*

något av riksförbundets syften och som följer Stiftelsen för insamlingskontrolls bestämmelser.

## § 12 Stadgarnas giltighet, stadgeändring

### Giltighet

Dessa stadgar är giltiga för Rädda Barnens medlemmar, Rädda Barnens riksförbund, Rädda Barnens lokalföreningar och Rädda Barnens distrikt. Stadgarna antas av Riksmötet och träder i kraft vid tidpunkt som Riksmötet beslutar.

### Stadgeändring

Endast ordinarie Riksmöte kan besluta om ändring av Rädda Barnens stadgar. För stadgeändring krävs 2/3 majoritet. För beslut om stadgeändringar i § 1 och § 7 krävs 3/4 majoritet.

### Stadgetvister

Stadgetvister avgörs av riksstyrelsen.



# VIKTIGA DATUM I STADGARNA

Datum/period	Lokalförening	Distrikt	Riksförbund
Sista datum för årsmöte/Riksmöte	Sista februari	1 mars - 15 april	Före 30 september
Antalet ombud till Riksmötet per distrikt meddelas distrikten			Senast 31 januari riksmötesåret
Sista datum för utskick av kallelse till årsmöte/Riksmöte	3 veckor före	Senast 31 januari	Senast 31 januari
Sista datum för utskick av handlingar till årsmöte	1 vecka före	1 vecka före	
Sista datum för utskick av handlingar till Riksmöte a) Preliminär dagordning, motioner (utan yttranden), styrelseförslag b) Samtliga handlingar som ska behandlas på riksmöte			a) 15 april b) 3 månader före
Sista datum för nomineringar till riksstyrelsen att lämnas till valberedningen			1 mars riksmötesåret
Sista datum för valberedningens förslag	1 vecka före	1 vecka före	3 månader före
Sista datum för att inkomma med motioner till årsmöte/Riksmöte	2 veckor före	3 veckor före	1 april
Sista datum för motionsutlåtande från lokalföreningar och distrikt			5 maj
Sista datum för att skicka in årsredovisning till riksförbundet	15 mars	30 april	
Sista datum för bokslut revisorerna tillhanda	3 veckor före årsmöte	3 veckor före årsmöte	18 veckor före Riksmöte
Sista datum för revisorerna att avge revisionsberättelse	10 dagar före årsmöte	10 dagar före årsmöte	14 veckor före Riksmöte